

绘牡丹山水城市 建生态宜居洛阳

# 洛城新名片：国家森林城市

□记者 郭立翔 通讯员 张晓航

本报讯 经过全市人民的不懈努力，洛阳创建“国家森林城市”目标成功实现！近日，全国绿化委员会、国家林业局将洛阳市等8个城市命名为“国家森林城市”。18日在辽宁省大连市举行的第八届中国城市森林论坛开幕式上，市委常委田金钢代表我市接过“国家森林城市”命名匾牌。

“国家森林城市”是目前我国对一个城市在生态建设方面的最高评价，是最具权威性、最能反映城市生态建设整体水平的荣誉称号。市委、市政府提出了创建国家森林城市、让绿色与历史文化交相辉映的发展路径，努力建设“文

化为魂、水系为韵、牡丹为媒、产城融合、带状发展、生态宜居”的魅力洛阳。近年来，我市坚持因地制宜、全民参与、部门联动、多策并举，坚持与农民增收相结合、与服务市民相结合、与旅游开发相结合，突出“牡丹花城”、“千年帝都”、“文化名城”、“水韵城市”特色，注重实效、以人为本，积极探索富有洛阳特色的森林城市建设之路。目前，我市拥有国家级森林公园7处、省级森林公园8处、国家和省级自然保护区3处，森林覆盖率45%，城市建成区绿化覆盖率38.25%，绿地率36.6%，人均公共绿地面积11平方米，各项指标均已达到《国家森林城市评价指标》标准。

在本次论坛上，田金钢还代表洛阳市作题为“绘牡丹山水城市，建生态宜居洛阳”的主题演讲，介绍了洛阳建设“国家森林城市”方面的做法和体会。田金钢表示，获得“国家森林城市”荣誉称号只是洛阳森林城市建设的一个节点，洛阳市将在实践中不断完善提高，努力把洛阳这座“国家森林城市”建设得更加美丽、更加绿意盎然。

据介绍，此次与洛阳同时获得“国家森林城市”称号的城市还有：辽宁省大连市、江苏省扬州市、广西壮族自治区梧州市、四川省泸州市、新疆维吾尔自治区石河子市、浙江省龙泉市、吉林省珲春市。至此，我国“国家森林城市”总数达到30个。

旅游、娱乐、运动、休闲、餐饮、商务……为丰富市民生活，我市将对洛河东段和西延伸段的北堤进行商业综合开发——

## 招商促升级，洛浦将添好去处

### 河洛文化主题区

对与洛阳有关的古董、字画等河洛文化进行展示

### 休闲娱乐主题区

引入个性时尚的KTV、洗浴、棋牌等休闲娱乐项目

### 体育运动主题区

利用河道天然草地，打造多种体育休闲运动场所

### 水上娱乐主题区

利用洛河水资源优势打造水上娱乐场所

### 高端会所主题区

引入美容健身、商务沙龙、酒吧、书吧、茶社等高档会所

洛河

洛河西延伸段将在沙滩浴场以西，建设一条商业街和一个建设面积近2万平方米的大型游乐场。

绘制 寇博

□记者 石蕴璞

洛浦公园东段、西延伸段将改变现有的单一观光休闲模式，建设成为具有旅游、娱乐、运动、休闲、餐饮、商务等多功能的现代、时尚的综合场所。日前，记者从市水利建设投资有限公司获悉，为完善城市河道综合治理整体规划，丰富市民生活，根据市政府有关文件精神，我市将对洛河东段和西延伸段的北堤分别进行商业综合开发建设；目前，东段河道生态治理工程北堤商业综合开发项目、西延伸段北堤游乐场开发建设及商业用房的招商工作已经开始。

商业综合开发后，洛浦公园东段、西延伸段将是啥模样？记者采访了市水利建设投资有限公司有关负责人。

### 东段：打造“五主题”生态旅游休闲区

据该负责人介绍，洛河东段的商业开发项目位于二广高速与李南路大桥之间的2.5公里范围内，将依托200万平米洛河水面与120万平米河道生态绿化工程，打造“一条线、五主题”的生态旅游休闲区。

“一条线”是指沿河景观线。

“五主题”分别指5个区域。其中，河洛文化主题区将对与洛阳有关的古董、字画等河洛文化进行展示，突出浓厚文化气息；体育运动主题区将利用河道天然草地，打造多种体育休闲运动场所；高端会所主题区将引入美容健身、商务沙龙、酒吧、书吧、咖啡厅、茶社等高档会所，打造舒适的水岸会所；休闲娱乐主题区将引入KTV、洗浴、棋牌等休闲娱乐项目，打造独特、充满活力的休闲娱乐社区；水上娱乐主题区将利用洛河水资源优势，打造水上娱乐场所。

据了解，该综合开发项目将建设约5万平米的商业用房及配套设施，因为以防洪等公益性建设为主导，建设高度为一至三层并将整体按照百年一遇的洪水设防标准规划设计与建设。

### 西延伸段：沙滩浴场旁要建大型游乐场

自去年“十一”期间局部开放以来，凌波沙滩浴场便受到广大市民的喜爱与关注，已成为市民休闲娱乐的好地方。目前，沙滩随地形、地貌、地势而变化，绿化护坡、阶梯、停车场及管理房也得到完善，

水面营造工作正在进行。

在洛河凌波大桥与西南环城高速桥之间，紧邻洛河，沙滩浴场以西，一个建设面积近2万平米的大型游乐场即将开始建设。这里将成为洛阳最大、最具特色的游乐场，也必定会成为孩子们的新乐园。

在沙滩浴场与游乐场之间，为规划面积约6400平米的商业街。商业街将依托两翼的休闲娱乐场所，具备旅游、娱乐、餐饮等多种功能，并着重体现洛阳特色。沙滩浴场以及规划建设的大型游乐场、商业一条街全面建成开放后，将成为洛阳最大、最具特色的娱乐、休闲、观光景点。据了解，这里将夜间营业，打造洛河沿岸的灯光夜之城。

据了解，所有招商工作将在8月底前完成，之后将对项目开发设计方案进行修改并进一步细化与完善，根据建设工期要求，明年年底前，洛河东段与西延伸段将展现亮丽、时尚的新模样。

**洛阳佳林名师课堂**  
复读、高三、高一  
严老师：62513666  
13938838203  
www.lyjialin.com  
QQ:952447314  
协办 地址：原洛一高东院对面

## 洛阳牡丹“香飘”黑龙江

牡丹摄影精品展在伊春、齐齐哈尔展出，参观者络绎不绝

□三石

6月9日至12日和6月15日至18日，由中国摄影家协会和洛阳市政府共同主办的“全国牡丹摄影艺术精品展”先后在黑龙江省伊春市和齐齐哈尔市展出，受到当地市民的热烈欢迎，参观者络绎不绝。

据介绍，此次与洛阳同时获得“国家森林城市”称号的城市还有：辽宁省大连市、江苏省扬州市、广西壮族自治区梧州市、四川省泸州市、新疆维吾尔自治区石河子市、浙江省龙泉市、吉林省珲春市。至此，我国“国家森林城市”总数达到30个。

在伊春展出期间，伊春职业技术学院艺术系的学生不时赞叹展出的照片像油画般美妙，他们用手中的相机或手机一个一个翻拍；一名头发花白的老美术家拿着画夹子不停地对着照片勾描，连声说“洛阳牡丹真的太美了”；9日下午，伊春老年大学的200多名老人集体参

观了摄影展，直到闭馆才离去；一名伊春市民搀扶着年迈的老母亲长时间在展厅观赏，圆了母亲想去洛阳赏牡丹的夙愿。

齐齐哈尔市博物馆一楼大厅内，120余幅牡丹艺术照片俨然是一片牡丹盛开的海洋。一名女士观展后，在留言簿上激动地写下“洛阳牡丹永开鹤城”；17日上午，今年7岁的小学生郭靖第二次带着奶奶前往观

展，她连连用普通话告诉工作人员“牡丹好漂亮，国花好美丽”；齐齐哈尔市摄影协会主席陈寿安细细观赏后，在展厅出口给记者留下一句话“很好”。

此次展出的照片是从2009年和2010年由洛阳市政府与中国摄影家协会联合举办的两次全国性牡丹摄影大赛获奖作品中挑选的120余幅精品，之前曾在北京、福建等地展出。在齐齐哈尔展出时，同时举行了“魅力东方红·纪事摄影作品展”。

在两市展出期间，伊春市委书记许兆君、齐齐哈尔市委书记郝会龙分别接见了展览团全体成员，或参观了展览。

洛阳市人大常委会副主任李柳生和市人大常委会原主任刘典立出席了在两市展览活动的开幕式。

## 木材模板市场 互利双赢首选

招商电话：62326135  
13683852087  
地址：汉宫路5号（原石油路洛阳市木材公司）

## 市区日用水量峰值超40万吨

市水务集团称，我市最高日供水量可达72万吨，市民无需担忧

□记者 李江涛

本报讯 今年入夏以来，我市城市建成区用水量持续上升，除吉利区外，目前最高日用水量已达到40.07万吨，超过去年最高日用水量。这是记者昨日从市水务集团有限公司了解到的。

目前，我市城市公共供水管网总长度已达到1320公里，基本可以满足城市区（除吉利区外）工业和生活用水需求。市水务集团负责人称，他们已做好各项用水应急预案，应对高峰用水。目前，我市最高日供水量可达72万吨，市民无需担心今夏高峰期居民用水短缺。

据介绍，城市区正在使用的部分管网为20世纪六七十年代敷设的供水管道，管材主要是铸铁管、水泥管等。这些老旧管道逐渐达到或超过使用年限，在提高供水压力时，容易导致部分管道出现爆管，影响市民用水。此外，个别道路改、扩建工程不能科学规划、建设以及一些单位不当施工，也容易造成管道漏水和爆管。

针对这些问题，市水务集团采取多项措施加强管网管理和改造。一是今年专门成立管网管理等部门，组织技术人员每天进行巡视，变被动抢修为主动检漏和维修。二是对水厂泵房进行技术改造，科学调度管网压力。

三是加大管网改造力度，自2000年以来，该公司已累计自筹资金1亿多元，改造老旧管网136公里；今年以来，已改造管网20余公里。四是完善应急预案，采购送水车，一旦爆管优先保证居民用水。

据悉，市水务集团目前正在全力筹措改造资金，将分批、分期做好老旧管网的改造工作，将老旧管道全部更换为抗压强度高、耐腐蚀、安全性好的新型球墨铸铁管，以满足城市供水需要。

**七溪堂纯天然植物精华蒸汽洗浴  
亚健康调理排毒养颜养生新方法**  
电话：64852569 18637900591